

# Кавалеры Рио Бранко

## Максимова и Васильев получили бразильский орден

В Посольстве Бразилии в Москве состоялась торжественная церемония вручения почетной награды Бразилии – ордена Рио Бранко – великим русским танцовщикам Екатерине Максимовой и Владимиру Васильеву. Орден Рио Бранко был учрежден более полувека назад и присуждается по решению президента Бразилии. Награда носит имя барона Рио Бранко, который руководил министерством иностранных дел Бразилии в начале прошлого столетия и внес огромный вклад в установление нынешних государственных границ страны. Соотечественники называют его "отцом национальной дипломатии". Орден присуждается бразильским и иностранным гражданам за выдающиеся заслуги перед государством Бразилия. Среди награжденных – принц Датский Фредерик Андре Хенрик Кристиан и президент Республики Чехия Вацлав Гавел, знаменитый футболист Пеле и художник Луис Акила да Роха.

Звездная пара русского балета почитаема в солнечной Бразилии. Награда – признание их выдающихся заслуг: Максимова и Васильев стояли у истоков создания уникального Центра балетного образования в Бразилии. Пять лет назад Владимир Васильев, возглавлявший Большой театр, совместно с мэром бразильского города Джоинвилля открыл балетную школу ГАБТа в штате Санта-Катарина. Это – единственный "учебный спутник" Большого театра за рубежом, где воспитанники постигают традиции русской школы классического танца, исполнительский стиль Московского балета.

Образовательная программа выполняет важную социальную задачу. Основной контингент учащихся – дети из многодетных, малообеспеченных семей, которым школа открывает путь в мир искусства. Программа носит государственный характер, восемьдесят процентов учебных мест отдаются стипендиатам, отобранным из муниципальных школ города. Воспитанники получают бесплатное образование, на протяжении всего обу-

чения обеспечиваются формой, питанием, транспортными услугами, медицинской помощью. Здесь постигают танцевальное искусство ученики из удаленных районов Бразилии и других стран. Все профессиональные дисциплины преподаются по методике русской балетной школы российскими педагогами.

Во время прошедшего весной в Большом театре вечера памяти Галины Сергеевны Улановой ученице бразильской школы Бруне Фернанде Канданеде Гальянон была вручена стипендия имени легендарной балерины. Способную девочку заметили Владимир Васильев и Екатерина Максимова. Они посещают школу ежегодно, присутствуют на экзаменах, дают мастер-классы.

В преддверии пятилетия Центра балетного образования президент Бразилии, который лично курирует школу, подписал проект постройки нового просторного здания, где будет предусмотрено все необходимое для обучения будущих артистов. Если планы осуществляются, то уникальное здание станет одним из самых совершенных среди танцевальных центров мира.

Принимая почетные ордена, Максимова и Васильев заверили собравшихся, что и впредь будут поддерживать бразильских коллег. На церемонии присутствовали вице-президент Бразилии Жозе Алленкар Гомес да Силва, посол Бразилии Карлос Аугусто Рего Сантос-Невис, губернатор штата Санта-Катарина Луис Энрике да Силвейра, руководители школы в городе Джоинвилле. Поздравить виновников торжества, которых поклонники неизменно называют Катя и Володя, пришли артисты Большого театра, друзья из московских драматических трупп и представители особого братства – щельковцы – те, кого неразрывными узами связала любовь к Костромской земле. Так что официальный праздник в благородных посольских залах получился по-семейному теплым.

Евгения ФРАНЦЕВА